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mMinden évben 

megismétlődik a kétes értékű szinjá- 

ték. A szinházi szezon elején nagy 

versenyfutás indul Bukarest felé s a 

szinigazgató jelöltek megostromolják 

az illetékes köröket koncesszióért. Az 

értékes papirdarabbal kezükben az- 

után nekiállanak „városokat szerez- 

ni amelyben művészetüket kifejt- 

hessék. Ez igy rendben is van, ha 

már a szimigazgatás nem lehet sza- 

bad foglalkozás. Annál sivárabb lát- 

vány azonban, ami ezután következik. 

Minden licitálásnál és árverési hié- 

názásnál vadabb tülekedés indul meg, 

mindenről szó eski e napokban, csu- 

pán a lényegről: a szinjátszás kultura- 

járól és nivójának emeléséről senki 

sem beszél. 

Az ujonnan felkent szinigazgatók 

megkezdik a társulatok szervezését és 

programjuk elkészitését. Itt már ize- 

litőt kapunk a sirásból, amely egész 

éven át folytatódik az igazgatók, akik 

Cenzurat: Suciu 

ssása emelkedett a zretna 
árvizkatasztrófa áldozatainakszáma 

Ötvenezer ember a szabad ég alatt - Megkezdődött 
a segélyakoió . .7 . 

, 

(Csernovicz, szept. 6) Az árviz egy- 
re tragikusabb méreteket ölt. Több je- 
lentés szerint a katasztrófa áldozatai- 
nak száma több, mint ötszáz. A legtöbb 
áldozat Sorocamegyében van, ahol teg- 
nap megismétlődött a borzalmas orkán, 
elpuszitva azt is, ami még megmaradt. 
Ijesztő látványt nyujtanak a megda- 
gadt folyók, amelyek emberek és állatok 
hulláit, házibutorokat, házfedeléket, csü- 
röket, szekereket, egész kazal gabonát 
és az emberi munka más romjait hurcol- 
ják hátukon. 

Legalább ötvenezerre teszik azoknak 
a számát, akik a hüvös szeptemberi na- 
pokat és éjszakákat szabad ég latt, me- 
zőkön vagy a hegyekben kénytelenek 

család semmijét sem tudta megmenteni, 
leirhatatlan nyomor vigasztalan képeit 
mutatják a Bukovina és Besszarábia 
minden részében felütött szükségtábo- 
rők. 
A Fekete-tengeren számos hajó és ha- 

lászbárka sorsáról nencsen hir. A vihar 

a tengeren is dühöng. 

Nem intézték el a kisebbsegi iskolák 
nyilvánossági jogát 

A Consiliul Permanent szabadságon van - Bizonytalan 

oly lelkendező versenyt folytattak a 

konecessziókért, lesirják a szinészek fi- 

zetését. Tehetik, a Szinészegyesület 

400 tagja közül 200 állás nélkül van, 

a legolcsóbb bérért is lehet szinészt 

kapni, minthogy a szinészeknek sem- 

miféle komoly gazdasági szervezetük 
nincsen. Szóval az igazgatók, krétá- 
val a kezükben, bebizonyitják a sziné- 
szeknek, hogy az előző évben is mil- 
Kókat fizettek rá szegények az üzlet- 
re, drága volt az autó, drága a pezs- 
gő, drága a hölgyek selyem alsóruhá- 
ja, a szegény direktornak igazán any- 
nyija sem marad, hogy a szinészt tisz- 
tességesen megfizesse, pedig maja 
megszakad a szive. 

Azután elkezdődnek az előadások. 
Az előzetes jelentések szerint a nagy- 
érdemü közönség mindent fog kapni, 
ami igaz és nemes művészet. Tavaly 
nem lehetett, mert tetszik tudni, a 
rossz gazdasági helyzet . . . de az idén, 
hát azt meg kell nézni! És megismét- 
lődik a vásári tinglitangli az orfeum- 
má alaesonyitott szinházakban, rossz 
darabok, még rosszabb előadásokban, 
miközben az igazgatók magyar nem- 
zeti érzéseinkre appellálnak, zokog- 
nak, szavalnak, biznak, csak éppen- 
hogy tisztességes szinházat nem cst- 
nálnak. Megint jönnek azok a bizo- 
nyos „gazdasági nehézségek" 

gyűlt ,defieitekből." 

Igazuk van, miért ne toltagodja- 
nak? De akkor legalább ne sirjanak. 
Nem izléses dolog. A sirást engedjek 
át a szinészeknek, meg a közön- 
ségnek. Járjanak autón, 

van hozzá, legyenek jó üzletembe- 
rek, de ne mondják, hogy ráfizetnek 
arra a fene nagy áldozaira, hogy ők 
"magyar kulturát" csinálnak. 

mnágy 

vészkiáltások, hogy: „a közönvég nem. 
pártolja a magyar művészetet, köz- 
ben az igazgatók mindenesetre szépen 
tollasodnak az évek során át meg- 

pezsgőt, szivjanak havannát, joguk 

és az Avores kévuány között létrejött 
választási paktum és politikai egyez- 
mény pontjai között fontos helyen sze- 

repelt. az iskolák államsegélye és nyilvá- 

nossági joga is, amelyekre nézve az 

Avereseu-kormány i irásos kötelezettséget 
vállalt. Az államsegély megadásával 
együtt azonbán a nyilvánossági jog kér- 

dését is elszabotálták. 
Munkatársunk árdeklődött a közokf 

helyzetben indulnak a t tanévnek a kisebbségi iskolák 

u zept. 6 tásügyi mnis öriumban, mi van négy 
kisebbségi tanintézetnek, a kolozsvári 

giumnak, s a szatmári és aradi lieeumok- 
nak nyilvánossági jogával. Azt a va- 

laszt kaptuk, hogy a Consiliul Perma- 

nent szabadságon van és ezért nem fog- 
lalkozik senki a kérdéssel. A kisebbségy 
középiskolák tehát ismét teljes bizony- 
talanságban indulnak neki az uj tanév- 
nek 

Élös támadási intézeti Balihazá rűspök 
a magyarországi presbiterek kongresszusán „az 
idegen k Merjkáliek lezsuiták és egyebek beözön- 

lése és Róma 
(Budap, szept. 6.) Ezertiz magyar 

református egyházközség kongresszusát: 
tegnap nyitotta meg: Bálthazár püspök. 
Reggel a Calvin-téri templomban Balt- 
hazár püspök szárnyaló imádságot mon- 
dott. Azután következett a rövid prédi 
kéció: s 

Az Ur. Jézüs soágyázott, arra az egy- 

ház megalapitásánál, hogy ne legyenek- 
rendek, amelyek közül egyeseknek joguk- 
van a mennyek országát zárni, vagy- 
nyitni. A pápok nem arra valók, hogyi 

uralkodjanak mások hitén, mhanem, hogy 
szolgáljanak. Mi, kálvinisták; még, ma! 
is mostohagyermekei és : másodósztályu 
polgárai vagyunk ennek a hazának, pe-i 
dig nemcsak a mágyar történelem. bibor- 
lik őseink vérétől, hanem a nemzeti mek- 

váltás apostalát miost is mi aátuk enn 

a hazának. 

Az istertisztélet után százhay fefos. 

mátuslelkész az egyszerü fekéte Gak! 

vinetalárban és papi fövegben vonult a' 

református 

templomba, ahol a megjelent külföldi 

presbiterek számára angolnyelvü urva- 

csorai istentisateletet tartottak. . 

teológiáról a Calvin-téri" 

pelitikája ellen" 

mében, amelyet szorongásig megtöltött 

pök megnyitotta az Országos Presbiteri 

Szövetség kongresszusát. 

pPuky Endre, a képviselőház alelnöke 
Beszédében azt mondotta, Hogy a fe- 

Kell régi hivatását a demokratikus tár- 
sadalom kialakitásában. 

Az' üdvözlések után Balthazár püspök 
állott föl szólásra: 

Volnának égető, kérdéseink, ame- 

nékeznünk. Ezek közül különösen 

a felekezeti helyzet vigasztalan ké 
e középkori émlékek fölujulása, 

a lélekhalászás tulkapásai, a csalárdság 
eszközeinek foganatbavétele a vallási 

szolgálat helyett, a nemzetközi vilégha- 
talom veszedelmes kisérlete magyar al- 

tetnek veszedelmes kihasználása, 

idegen nemzetközi klerikális ele- 
meknek, jezsuitáknak és egyebek- 

. nmnek beözönlése, 

tölteni, élelem és ruha nékkül. Igen sok 

ref. leánygimnáziumnak, a zilahi kollé- 

Délben 12 órakor a Vigadó nagyter 

az egybegyült sokaság, Balthazár püs- 

formátus egyháznak ismét teljesitenle 

Iyekről ez alkalommal meg kellene em 

kolmány ellen, az uralkodó elhazaszere 

Claj-Kolozsvár, 1927 szeptember ? 
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a lélek hüségének megejtése a szegény- 
ség oldalán, jelszavakkal kendőzött bel- 
ső hazugság: mindezek eltorzitják Or- 

l szágunk képén a magyarságnak és a ke- 
reszténységnek jellemvonásait. Mussoli- 

ni katholikus olaszságának rokonszenve, 
a pápai állam magyarellenes politikájá- 

tól eltekintve, igen fontos biztatás szá- 
munkra. 

Utána Thiébaud neufehateli egyetemi 
tanár francia nyelvü kálvinista egyház- 
községek, Lang hallei professzor pedig 
a német kálvinisták nevében üdvözölte 
a kongresszust. A gyülés közönsége kü- 
lönösen James Macdonald Webstert ün- 

nepelte, aki magyarul is kitünően be- 

szél. Ravasz László püspök hosszabb 
beszédben fejtegette a magyar presbiter 
hivatását. . 
A kongresszust esti istentisztelet fe- 

jezte be a Vigadóban. A gyülés után 
Balthazár püspök beszédeinek föltünést 
keltő kijelentései felől a kövelkezőket 
mondotta: 

- Mai beszédeimnek olyan fájó sé- 

relmek adtak aktualitást, amelyek ré- 
geserégen jegyzőkönyvekbe vannak fog- 

lalva, de 

ma a pápaság világuralmi előtörése 

idején, százszorosan égetőek. 

Réges-régen vártunk rá, hogy azokat a 

veszedelmeket, amelyek nemzetközi vi- 

szonylatban még mindig 

egyenrangu félként szereplő pápa- 
ság hatalma és a jezsuiták üzelmei 

révén fenyegetik a magyar alkotmá- 

nyosságot, 

végre egyszer katholikus ember mondja 
el, nehogy mindig felekezeti sérelme- 

ket lássanak bennük. Polónyi Dezsőről 

mindenki tudja, hogy hithü katholikus 

és azt, amit ő előad, minden ép jog- 

érzékü embernek magáévá kell tennie. 
Ha én nem tudtam volna, most őtőle 

tanultam volna meg mindezeket. Lehe- 

tetlen állapot az - fejezte be Baltha- 

zár - hogy a pápa Rómából a ma- 

gyar kormány ellenére töltsön be főpapi 

stallumokat és osztogasson Magyarorszá- 

gon egyházi javakat. Olyan helyzet ez, 

amelyet nem lehet és hiszem, hogy már 

nem is fogank sokáig türni... 

A Kék Madár pilótáját 
megverték 

(Páris, szept. 6.) A Kék Madár pi- 
lótáját, Givont, kudarcos visszatérése 
után a tömeg meptlámadta, annyira 
bánalmazták hogy jobbkerja eltörölt. 

mAr PENZPIAC 
1 : 
Tegnap este a piac szilárdan zárult. 

Ma délelőtt lanyhábban indult 3140-es 
zürichi árukinálattal. Pénz 3135. 
A nyitás ma a következő volt Zürich- 

ben: Belin 12335, Amsterdam 20782 és 
fél, Newyork 51870, London 25821 egy- 
negyed, Páris 2038, Milano 2812 és fel, 
Prága 1687, Budapest 9077 és fél, Bel- 
grád 918, Bukarest 320, Varsó 58, Bécs 
7310. 



2 eldei 

A liborálisok nyöztek a hukovinai. 
közeégi valasztásokcn 

(Csernovitz, szept. 6.) A községi vá- 
lasztásokat tegyiap tartották meg. Az 
eredmény a következő: 

Buzauban Hberális párt 2772 
nemzeti paraszupárt 1047. 

Csernoviczban: polgári blokk 4278 
külön lberális lista 3499. 

A, szociáldemokraták az összesszava- 
zatok egyötödét kaptái A nemzeti pa- 
rasztp árt 554 szavazatot nyert el. A po 
gári blokk is vális szinezetü. 

az e é 

Ujabb ázkutats a 
Hva lalos Lap pa as 

mája ügyében 
(Bucuüresti, szept. 6.) A Monitorul 

Ofcial panamája ügyében a vizsgálóbitó 
tegnaáp házkutatást rendelt el Joneset 
Vietor aligazgató villájában, amely To- 
mescu telkén épült s amelybe hatmilliót 
fektetett be az aligazgató. A házkuta- 
tás alkalmával fontos okiratokat talál- 
tak ,amelyeket lefoglaltak. 
Nagy ünést keltett, hogy a rend- 

őrség átkutatta a Mont Blanc gyárat is, 
amelynek Tomescu egyik főrészvényese 
volt. A gyár egész irattárát lefoglalták 
és áti áltását egketdt 

Holnap jesz csak ité- 
let a Schultze-ügyben 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 6. A Mai Vi 
lág tudósitójától:) A Schultze-Misch- 
najewszky-pör mai tárgyalását reggel 9 
órakor nyitotta meg Furnea dr. elnök. 
A vád és védbeszének elhangzottak az 
ügyben és igy a reprikákra került a 6or. 
Elsőnek a vád képviselője, Popescu 
ügyész beszél. 

Kijelenti, hogy utána nézett Misch- 
najewszky utlevelében és megállapitot- 
ta, hogy soha sem volt Berlinben és Pá- 
risban, hanem az egész mesét csak ki- 
találta. A továbbiakban sorra veszi a 
vád különböző pontjait, néhányat el- 
ejtve közülük. Mindkettőre sulyos bün- 
tetés kiszabását kéri, továbbá azonnali 
hogy valáha is Románia területunvemf 
kitoloncoltatásukat és megtiltani nekik, 
hogy valaha is Románia területére lép- 
hessenek. 
Fejér Dezső dr. védő válaszol az 

ügyész beszédére. Elmondja, hogy az 
utlevél dolga téves adatokon alapszik. 
Az ügyész argumentumai - mondotta 
- nem helyénvalóak és erőltetettek. 

Beszéde végén kéri Mischnajewszky 
teljes felmentését a vád és annak összes 
következményei alól. ; 
Utána Giurgiu János dr. védő emel- 

kedik szólásra, vázolva hosszasan a tár- 
gyalás „pszi iehozisát. 

tár alás folyik. Ma délelőtt az 
jogán a két vádlott beszél, 
avonul a törvényszék, itélet- 

hozatalra. Az itélet előreláthatólag, hol- 
nap délelőtt hirdeti ki az elnök. 

nic doktor egyetemi 

Bratiann Vintila és Titulesca 
Londonba érkeznek 

A kelbelnagy ísmét többkénapos halasztást szenved 
eeden sz 

enti 
lescu anapokban daárhernk hogy az 

kölesön ügyében tárgyalásokat 
tassanak. A tál"t jelentée ezerit a 

n yalások ismét n huzódni, 
a kölesönt csoport fontol 

reloásot óhajt Románia pénzügyi 
gazdálkodásában. A pénzesoportnak 
ezenkivül összeköttetése yan a német 
pénzügyi körökkel is és azt kivánja, 

t. Al A Nevs 
Vintila és Titu- 

on az angol kölesönnel kapcsolatban 
randezze Rénia a Németország irá- 
nyában fennálló jnzügyi vitás ügyeket 
is. Bratasa Vintila erre egyelőre nem 
mutat ha tabddataet, hogy többhó- 
napos halasatásra van kilátás a kölcsön- 
ügyben. A Financial News egyébként 
elisnaeri, hogy Románia kereskedelmi 
ménlege kedvező és még kedvezőbbé 
vVolna tehető. 

A legnagyobb román történettudós 
özvegye a népek testvériességeért 

akar élni 
(Cluj-Kolozsvár, szept. 6. A Mii Vi- 

lág tudósitójától.) 

A Kegyelmes asszony, kolozsvári 
magyar lap részére óhajtanék nyilatko- 
zatot. 

Calalia Riria Xenöpol kegyelmesasz- 
szony, A. Dimitriu Xenopolnak, A világ- 
hirü román történettudósnaak özvegye 
áott előttem: mellette Stanca Domi- 

magántanár, aki 
Erdélyen keresztül kalauzolta a nhagy- 

] g 

Arad város diszpolgára 
- Rüda - mondotta a kegyelmes- 

agszony a bemutatkozásnál. Fekete ru- 
hát visel az őszülőhaju matróna, sze- 
meiből jóság és erő sugárzik. Utja felől 
érdeklődöm. 

- Hippa fürdőn ayaraltám mond- 
ja - majd Aradra mentem. Nagyon 

szivesen fogadtak, mivel évek óta a vá- 
ros diszpolgáta vagyok. 
érő Xenopol könyvtárat az özvegy, tu- 
dős férje elhunyta után, az Amerikából 
érkező milliós ajánlatok ellenére sem ade 
ta el, hanem Arad városának ajándé: 
kozba. ) 
= Kolozsváron megtekintettem az 

etnegráfiai muzeumot, többek között, 
amely nagyon megkapott, különösen ős- 
székely és kalotaszegi antikvitásaival. 
A férje, a Mester zsenijéről valamit. 
- Jóőlesik hallani a Mester szót, - 

mondja mosolyogva. Husz évig volt 
férjem, de életemen keresztül mindig 

csak mesternek szólitottam. Mint min- 

den zseni, husz órát dolgozott na- 

ponta. Munkájában ésak akkor zavar- 

tatta magát, ha valaki hamisen z0ngo- 
rázott. Élete munkásságának gyümölcsét 

egyébként éppen most adom ki. A ro- 
mán nhép története tizenöt vaskos kö- 

tetben megirva. 

A román nép öseredetének ma- 
gyarázója 

A magyar olvasóközönség talán nem 
is igen ismeri Xenopol nevét. 1840-ben 
született, meghalt 1920-ban. Életében a 
francia akadémia rendes tagja, a lon- 

doni szociológiai társaság elnöke, a ró- 
mainak pedig alelnöke volt. Problémája 
a román kultura Savantjeimak karakte- 
risztikuma: a román nép őseredete. Eb- 
ben a kérdésben harcol éveken keresztül 
Rösler német történelem tudóssal, a ro- 
mán nép dákó-román eredetét bizonyit- 
va és hosszű időn kerésztül vitában ál- 
lött A magyar Hunfalvival is. Özvegye 
Rina Xenopol neves irőné, Emineseü 
legszélesebb látökörü magyArázója 
Utölsó éveit Mária királyné táraaságá: 
ban töltötte, mint anak legbénsőbb t 
nácsadója. 

(A milliókat 

- óradnán ért őfelsége halálának 
megdöbbentő hife - mondja visszaemlé- 
kézve. a Az otani főmai katholikus 
templom gyászistentiszteletén róttam le 
kegyeletem a nagy halott iránt. Any- 
nyira mélyen érintett a halál hire, hogy 
a rekviem közben irtam életem legszebb 
versét öfelégékez a halott királyhoz. 

A testvériességet a szeretetet 

hirdetem". 
A további beszélgetés a szállodai ap- 

partement-ban hol románul, hol meg 
francia nyelven folyik. 
- Miképen vélekedett a Mester a 

magyar népről? 
A nagyasszony a kérdést teljes egé- 

szében felfogta. 

Munkásságának mottója: a tudo- 
mány nem ismeri a fizikai és szellemi 
határokat. A lelki elkülönödést okozó 
válaszfalak lerombolása a tudomány kö- 
telessége - mondotta - és a szent cél 
elérése a magaásabb értelemben vett 
emberi boldogulás kritériuma. 
A nagyasszony e szónál büszkén emeli 

fel a fejét. 
= A Mester ideotogiájában élek 

Én , mert ő ugy tanitott: a testvéries 
szeretetet hirdetem. 

Stanca dr. egyébként utólag elmagya- 
rázza, hogy a kegyelmesasszony a romá- 
niai jótékony mozgalmak vezetőegyéni- 
sége és életének nagyrészét az eszmékér: 
folytátott munkában tölti el. 

Tragédiák, amelyekről a Nagy- 
asszony nem szólt 

Terveire vonatkozólag röviden vála- 
szol: 
= Ujabb könyvet adok ki francia 

nyelven Eminescuról, a román nép leg- 
nagyobb költőjéről. A férjem hátrama- 
radt kéziratait is nemsokára sajtó alá 
fogom rendezni: 

Bucsuzáskor kijelenti, hogy még el fog 
látogatni Kolozsvárra. 
A nagyasszony egy utolsó versét, is 

átadta, amelyet Mária királynéhoz irt. 
A Egyesek azt az álhirt terjesztették 
A mondotta a vers átnyajtása közben 

hogy Mária királyné el akar utazni 
hosszabb időre az országból. Személye- 
sen cáfolta meg a hireket és kijelen- 
tette, hogy soha sem hagyja el népét, 
amelyért élt és amelyért továbbra is 
küzdeni akar: Ebből az alkalomból irtam 
hozzá Asszonyi ragaszkodás és a ki 
rálynői szeretet versét. 
A sorok mély tragédiákat tükröznek 

vissza. A költőnő magába szivta az orosz 

levegő sajátos aromáját. Első férje Gra- 
towsky hereeg, akinek édesapja a cári 
udvar arisztokráciájának neves taeja 

volt s mazsága 

Cluj-Kolozsvár, szeptember 7 

Küblös Elek kommunista vezért 
Ungváron letartóztatlák 

Valásetülea a ék román 
ha 

(Cluj-Kolozsvár, szept. 6.) A kassai 
lapok jelentése szerint az ungvári rend- 
őrség letartóztatta Köblös Elek kommiu- 
nista vezért, kit a román hatóságok 
hosszu idő óta köröznek. A hiradás sze- 

ki romániai kommunista 
om vezetője volt, álnév alatt buj- 

kált hosszu időn keresztül Romániábmi 
Majd Csehszlovákián és Lengyelországon 
keresztül Oroszországba szökött. OrFosz- 
országból való visszatérésekor fogta el 
az ungvári rendőrség. A román hatósá- 
gok meginditják a kiadatási eljárást. 

SZzINMAZ-MOZI 
A Magyar Szinház heti műsora 

MKedd: Nótás kapitány. (Farkas Lilly 
szerződött tag bemutatkozásával, Kertész 

anci és Szücs László vendégjátékával. 
Napi bérlet 8. szám, B. Sorozatszám 7.) 

Szerda: Az özönviz. (2 számu bérlet. 

Csütörtő z özönviz, 2-0 szor. Tapi 
berlet 2. C. t, 1 

Péntek: A fegtzá horváth lány. 
(Gperette ujdonság először. Premier bérlet 
8. szám. Sorozatszám , 

Szombat: A legkisebbik horváth lány 
(N api bérlet 3. szám A. Sorozatszám 11.) 

Táray Ferenc kolözsvári fellépése. T4- 
ray Ferenc a hét folyamán kétszer ven- 
dégszerepel Kolozsváron: a Monna 
Vanna és a Szókimondó asszonyság ve- 
zető szerepeiben fog felléphi. 
Boross Géza és Kökény Ilona kabaró. 

társulatának vendégjátékai. A jövő hét 
misorónak vonzó szenzációja a Boross 
Géza és Kökény Ilona kabaré-társulatá- 
nak vandégszereplése lesz. 
Az óriások országutján. Pierre Benolt 

regényeit egymásután filmesitik meg. 
Bizonysága ez annak, hogy kellenek a 
közönségnek. Kétségen kivül minden re- 
génye tele van film-elemekkel, mozgás- 
sal, akeióval, titokzatossággal és exoti- 
kummal. Mindenki emlékszik a Königs- 
markra, Atlantisra, Libanon kastélyára, 
Jákob forrására. Most a hires irországi 
történet került sorra, Az óriások or- 

szágutja. Az angol kormány kivánságára 
a film meséjét átvitték egy képzelet- 
beli országba, Mingreliába, de ez mit 
sem változtat azon, hogy a fim az 
angol-ir testvérharc forradalmi levegő- 
jét adja vissza. Látjuk az elnyomott ir 
nerazet elkeseredett szabadságküzdel- 
melt, amelyek végre is győzelemre ve- 
zöltek Jean Durand rendező rendkivül 
valószerüen adta vissza e harc összes 
részleteit és kiválasztotta a film eéljai- 
ra Irország legszebb helyeit. A tenger 
habjai mossák Az óriások országutját s 
a különös, romantikus, vad környezel 
ben jálszódik le korun nak leghatalma- 
sabb napi küzdelme. A főszerepek: Ar- 
mand rallier, jeanne te és Ja- 
2ga asszony kipróbált kezeiben van- 
nak: 

Lei 850től 
Trench-Coats 

nRagian lei 8500 
. EUMANN 

férfi és fiuruhaáruháza Cul Főtér 

HYamilia kenyérrel magas táperejénel fogya n megfa taritás 
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Nyilatkozott már az udvarlód? 
- Igen mama. Megkérdezte, hogy 

egészséges vagy-e és mennyi örökség- 

re számíthatok. , 
7 l 

Hogyan égetnek el egy embert ? 
Írta Kosztolányi Dezső 

(Páris, szept. 6.) Ballagok fölfelé a 
hegyre. Szemembe ötlik a krematórium 
három zömök, szürke kupolája s két 
óriás kéménye, mely szennyes füstöt pi- 
pál az égre. 
Egy sipkás szolga a sirásó uj tipusa 
- hámor-mester, vagy fütő - azt 
mondja, hogy még hamvasztanak, de le- 
gyek nyugodt, később majd bevezet, 
megmutat mindent. A kepedokot gyász- 
fátyolos nők ülnek, sápadtan, az izga- 
lomtól aléltan. Várják a hamvvedret. 
Most jön értem a szolga, külcsköteg- 
gel kezében a él bandukolok utána. Ső- 
tét pincefolyosón haladunk át. Köröt- 
tünk fölhalmmozott kokszhegyek. Cipő- 
ink alatt csikorog a szénpor. Menden fe- 
kete. Kormos fütők ácsorognak ördög- 
szerüen, lapáttal. A levegő forró, mint 
egy üvéghutában. A kohók sohasemi 
alusznak ki, évtizedek óba virraszt itt 
a tüz, az örök tüz. 
Előbb a szertartástermet tekintjük 

meg. Padok sorakoznak, a rokonok ré- 
szére. A köporsót beemelik egy ajtón, 
az összetsapódik s a holttestet, melyet 
mindössze egy ing takar, rfáhelyezik 

tott hordágyra, mely ettől a pillanattól 
kezdve emberi kezektől érintetlenül, 
gépszerüen mozog rendeltetése felé. 
Egy gomb nyomására a hamvasztó 

vaskapuja fölpattan. Vörösen izzó ke- 
meneét látok, fehér és halványlila láng- 
nyelveket s noha tiz lépésnyire állok a 
hőforrástól, ösztönösen visszátorpanok. 
Az ezerfokos hőség süti areobmat, pör- 
köli hajamat. Nyilván érzi, hogy itt van 
ellensége, az ember s végezni akarja szó- 
kott munmkáját. Én gyöngéden tiltako- 
zom ellene. A homlokomiba lógó fürtöt 
félfecsapom: 
A tüz pontosan ötvenöt Berc alatt 

hamvaszt el mindenkit, felnő tet, gyer- 
meket egyaránt. Először a haj gyullad 
meg és az ing, de ekkör a bél már 
hamuréteg boritja, gyorsan lobban ki 
hatalmas lánggal = az izmos-rostos sziv 
is, csak a máj ég el lassan, utoljára, ez 
a kaján, epés szervünk dacol legtovább 
- rosszhiszemüen =- a megsemmisülés- 
sel: 
Utána a csontszilánkok áttetszően, pl- 

rosan rágyognak, mint az izzó üveg. 
órákig pislákolnak a hamuban, később 
hülnek ki teljesen: 
Naponta két-három hamvasztás van. 
De a kórházak, klinikák minden hónap- 
ban hatvan holttestet szállitanak, isme- 
retleneket, vagy olyanokat, kiknek nin- 
csenek hozzábaitozóik. Ezeknek földi 
maradványai nyitott kővályuban hever- 
nek, összökeverve, közös sirban, min- 
denki prédájára. A vérbajosok csontja 
vörnyeges, a tüdővészeseké elefátitcsont- 
sárga. Holtunkban sem vagyunk teljesen 
egyformák. 
Megérintemi a fehét, lisztszerüű hamut, 

kezembe veszem a dirib-darab csontokat. 
Ennyi marad egy emberből. Kilenszáz- 
ezer gramm éghetetlen esonttörmelék, 
mészsó, foszfor, melyet a tüz se bir meg- 
emészteni. Ez százezet év mulva is les2 
rejtélyesen és elpusztithatatlanul. 
ntas énekelte: „Non emnis me- 

afra a csigákon mozgó, aszbeszttel bori- 

kórházról kórh 
Egy nagybeteg leányt délután hattól tiz 

ázra hurcoltak a mentők, i 
sehol sem akarták befogadni 

A kórházban nincs hely a sendőrociia 
betegek 

(Oluj-Kolozsvár, szept. 6. Saját tud.) 
Igen jellemző esemény játszódott le teg- 
nap este Kolozsváron, mely tulajdonké- 
pen két soros rendőri hirnek indult. Nor- 
mális körülmények között mindössze 
annyi jelent volna meg réla a lapokbani 

Krisán Anna 21 éves csucsai 
lány a vonaton rosszul lett. A ko- 

lozsvári mentők a körházba szálli- 
tották. 

De nem ez történt, habár ennek kellett 
volna történnie. 

Amig egy beteg eljut odáig 
Krisán Anna 21 éves csucsai lány a 

vonaton rosszul lett és a kolozsvári ál- 
lomáson összeesett. A kihivott mentők 
rögtön megjelentek és a beteg lányt a 
klinikára szállitották. A klinikán a 
lányt nem akarták befogadni és - nincs 
hely - kifogással elutasitották a men- 
tőorvost. Dr. Vargha mentőorvos kért, 
kilincselt, jobbra-balra szaladt, de a 
lányt nem tudta a klinikán sehol sem 
elhelyezni. 
A mentőállomásnak nincsen helyisége 

betegek elhelyezésére, - hisz a mentő- 
állomásnak nem is ez a rendeltetése, = 
és igy a kiszálló mentőorvos azon prob- 
léma elé volt állitva, hogy mit is ési- 

náljon a betegével, ki tehetetlenül fek: 
szik a mentőkocsiban. Végső elkeseredé- 
sében a mentőorvos a központi rendőr- 
ségre vitette a beteget és ott akarta el- 
helyezni. A rendőrségnek szintén nin- 
csen erre a célra helyisége és legjobb 

esetben is csak egy cellában helyezhet- 
ték volna el a beteg lányt. Crenián 

- Ma kezdődnek az osztrák hadgya- 
korlatok az olasz határon. Bécsből jelen- 
tik: A háboru óta az idén tart először 
hadgyakorlatokat Ausztria Tirolban, az 
olasz határon. A hadgyakorlatok héttőn 
kezdődnek és szombaton érnek véget, 
résztvesz bennük négy alpesi vadászez- 
red egy hegyi tüzénezred, továbbá teeh- 
nikái és gépfegyveres esapatok. A föl- 
adat, amely a hadgyakorlaton résztvevő 
csapatokra vár, azon a föltevésen alap- 
szik, hogy Ausztriát Olaszorsaág rfelel 
támadás éri és az osztrák haderőknek 
ezt a támatlást kell kivédenhi. 

- Egy ő4 éves ember felvágta 
éves asszony hasát. Pozsonyból jelentik: 
Mindennapi ineidensből halálos gyilkos- 
ság származott a Jablonca melletti 
Öszuszke pusztán. A Sztánellesalád és 
a Gyuris-család közösen használtak egy 
csürt és emiatt állandó volt köztük a 
veszekedés. A Sztanek-fiuk tegnap ki- 
zavarták a csürből a Gyurisék akjalt, 
mite a 70 éves Gyüris Amália kölykök- 
nek nevezte és lehordta őket. Ekkör be: 
lépett a csürbe az öreg Sztahek Jáhb8, 
aki fiai mellé állött. Sz6:szót követett és 
az öreg, büntetlen előéletü Sztanek bics- 
kát rántott. Egyetlen borzalmas met- 
széssel felmetszette az öregasszony ha- 
sát, aki hang nélkül, kifordult belek- 
kel végigvágódott a csür földjén és rö- 
videsen kiszenvedett. A gyilkos aggas- 
tyánt fiai kisérték el a csendőrségre, 
ahol kijelentette, hogy már csak egy vá. 
a van: hátralevő napjait keservesen 

bükhődve a börtönben tölteni. 
hetartóztatták Debrecenben Ri- 

csey György merénylőjét. Debrecenből 
jelentik: Mint ismeretes, a mult év de- 
eemberében Beregszászon Riesey György 
zongoramüvészt egy 

lőnőt a napokban Debrecenben letartóz- 
tatták és a budapesti ügyészség foghá- 

felvágta egy 70 

égy Kleln Szerén nevü 
leány szerelmi féltékenységből vitfiollai 
leöntötte. Ricsey, akihelk jobb szemét 
egy pécsi szemész megmentebbe, Berég- 
szászon élt családi körében. A merény- 

ne 

rendőrprefektus ur, ki végighaligatta a 
mentőorvos panaszát, a legnagyobb mér- 
tékben felháborodott azon, hogy Kö- 
lozsvárott nem lehet egy beteget kér- 
házban elhelyezni és utasitetta Cota 
rendőrkapitányt, hogy vegyen fel jegy- 
zőkönyvet az esetről. Az ellen, hogy a 
beteg lányt egy cellában helyezzék el, 
- teljes joggal tiltakozott a prefelktus, 
- miután a rendőiség cellái nem beteg 
emberek elhelyezésére valók. Ezek után 
végső kisérlet gyanánt a járvány kér- 
háaban próbálták a lányt elhelyezni, de 
Fodor városi főorvos ur kEljelentette, 
hogy ez lehétetlen. A magyar-uceni szüs 
lészeti kórházban is próbálta dr. Varaha 
mentőorvos Krisán Ahnát elhelyezni, de 
itt csak szülő nőket Vesznek fell 

Megkönyörül a szegényház 
Dr. Vargha az utolsó reményét is el- 

vesztette már, hogy a beteg lányt vala- 
hol elhelyezheti, mikor valaki azt aján- 
lotta, hogy próbálja meg a Rudolf-uti 
szegényházban elhelyezni Krisán An- 
nát. 

tőorvos erre az utra, miután a szegény- 
ház nem kórház és egyáltalán nincs be- 
rendezkedve betegek felvételére. A sSze- 
gényházban végre megkönyörültek a két: 
ségbeesett mentőorvoson és ideiglenesen 
befogadták a beteg lányt. 

Szegény Krisán Annának kellett Ko- 
lozsvárra jönni, hegy kiderüljön az, hogy 
egy százezeren felüli lakosságu város- 
ban, hol egyetemi kiinikák, poliklinika 
és járványkórház vannak, lehetetlen el- 
helyezni egy beteget. 

zába szállitották. A beregszászi törvény- 
szék a kiadatási eljánást folyamatba 
tette, ugyh Klein Szerént, bár nem 
egehszlovák állampolgár, Magyarország, 
mint közönséges büntettest kiadja Cseh- 
szlovákiának. 

- Husz granam lnminállal megmér- 
gelte magát egy vidéki szinésznő, Buda- 
pestről jelentik: Vasárnap délután Mud- 
rony Piroska szinésznő, aki két héttel 
ezeiőtt érkezett vidékről bátyja, Mud- 
rony Zoltán látogatására, hukinállal meg 
mérgezte magát. Mudrony Piroska, aki 
most 26 éves, öt évvel ezelőtt a Rákosi- 
féle sziniskola növendéke volt, ahol sok 
-elnényt iztek pályájához. Több vidéki 
szinház primadonnájaként került egyik 
városból a másikba, legutébb Kecske- 
mélen játszott de mindenütt olyan si- 
vár anyagi körülmények között élt, hegy 
röviddel fzlátt eltározta, hogy hátat 
fordit a szinészi pályának. Vasárnap 
délelőtt a ház a dseny elezke 
hangos esetepatéra letbek gyelmesek. 
A Szóváltás csuk hosszabb idő után ért 
véget, okát azonban nem kütatták. Ami- 
kor délután az öngyilkosság hire elter- 
jedt a ezomezédok közt, azonhal értesi- 
tették 4 rendőrségét. Rehdőri bizottság 
szállt ki, amely a helyezihen megállapi- 
totta, hogy a fiatal szinésznő délben 
visszavonult szobájába és 20 gramm lu- 
minálpasztillát velt be, azonban életé- 
ben matadt. 

am Egy tisztviselő kellemetlen kaland- 

.
 

: 

egyik kolozsvári száll 
rényfizetésü alkalmazottja. A fiatal le- 
ány mindie rendkivül elegáns volt, ami 
végül is felkel A főna 
Műgándetektivet foghatalk 

itócégnek volt sze- 

,aki 

Márgit 

nyugtatta főnökeit, mert hiszen a Gő- 
lya-áruház vevői kis fizetésből is feltü- 
nő elegánsan öltözködhetnek. 

Nem sok reménnyel indult el a men- 

ja. K. Margit 18 éves hivatlnoknő az 

Ee ezi 

napi figyelés után jelentette, hogy . 
e ta 

vásárolni. Ez az etedmény azonnal meg- 

- Hétfőn kezdte meg hétnapos gyü- 
lését Budapesten a presbiteri világszö- 
vetség keleti ága. Budapestről jelentik: 
A presbiteri világszövetség, amely a 
presbi zert köv. református 
egyházak mintegy negyvenmillió tagjá- 
nak hivatalos érdekképviselete, keleti 
konferenciáját szeptembet ö-étől Buda- 
pesten tartja. A világszövetség keleti 

" * áz évi közgyülése minden ér- 
1t ál , az ottani teformátus egy- 

ház könventi elnökeit szólitja Buda- 
pestre. Hivatalosan képviseltetik magu- 
kat a következő országok: Sváje, Bel- 
gium, Németerszág, Jugoszlávia, Hollan- 
dia, Franciaország, Litvánia, Ausztria, 
e szorzég ngyelország, 

na, Görögország, Anglia, Egyesült- 
AMamok, Kanada, Ujzéland és India. 

Aki nincsen a magyar hadsereg 
tisztjelvel megelégedve. Budapestről je- 
lentik: Jánosi József nyugalmazott tiszt 
helyettes a fegyvenes erő ellen való iz- 
atás vélségérel vádoltan állott ma a 
üntetőtörvényszék Töreky-tanácsa előtt 
Jánosy február 17-én több honvédaltiszt 
előtt kijelentette, hogy a mai hadsereg 
nem olyan, mint békében volt. A Ludo- 
vikából fatal gyerekhadnagyok kerül- 
nek ki, akik ha néki parancsolni akarná- 
nak, kiverné a fogaikat. A törvényezék 
a tanuk kihallgatása és a perbeszédek 
elhangzása után meghozta itéletét és 
bünösnek mondta ki Jánosi Józsefet iz- 
gatás vélségében és ezért 200 pengő 
pénzbüntetésre itélte el. Mellékbüntetés 
kiszabását mellőzte a törvényszék. 

a száz éjjel nem aludt és fölaikasz- 
totta magát egy nyugalmazott postafő- 
felügyelő. Vasárnap reggel Budapesten 
fölakasztotta magát Nikolics Mihály 62 
éves nyugalmazott postafőfelügyelő. Nő- 
vére akadt rá a mát halott öregürra, aki 
gyégyithatatlan cukorbaja miatt lett ön- 
gyilkos. A helyszinre kiszállt rendéri bi- 
zottság megállapitotta, hogy Nikolics 
Mihály már régen készült az öngyilkos- 
ságra és csak pár nap előtt is panaszko- 
dött, hogy megöli magát, mert mmár száz 
éjjel nem hagyja aludni kinzó betegsé- 
gő. Holttestét a törvényszéki orvostani 
intézetbe szállitották. 

- Zsebtolvajlás közben elfogtalk egy 
„lovagot, Budapestről jelentik: Vasár- 
nap délelőtt az egyik villamoson egy 
vidéki üriember ijedten vette észre, hogy 
mellényzsebéből eltünt nagyértékü 
aranyórája. Kiabálni kezdett, amire egy 
jobban öltözött fiatalember leugrett a 
villamosról és menekülésnek eredt. Az 
utazó közönség csakhamar elfeogta 
azonban és Az ellopott aranyónát való- 
ban meg is találták nála. A főkapitány- 
gágon megállapitották, hogy az arany- 
óratolvaj neve lovag zsámboki Bleéss 
Viktor, egy nagyon előkelő család el- 
zülött tagja, aki hasonló zsebtölvajlá- 
sokért már több izben volt büntetve. Le- 
tartóztatták és hétfőn átkisérték az 

Ehelstofles aePáris 
világhirü evőeszközgyár 
gyönyöra kivitlelben ké- 

szült legfinomabb minősegü 

evőkészletek 
ela szállitmánya megér- 
ezell és vélelkényszernél- 

kül megtekinihetők egyedüli árusilás : 

Memnmry S. IEranmmfeld 

td enér 
já 

szállit kedvező árban 
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emmcmetot 
Cluj-Kolozsvár. szeptember 7. 

- Fogadjunk, el sem hiszi, ha mon- 
dom, hogy beszéltem egy hasonmásával 
a letartóztatott budapesti orvosnak... 
- A Korniss doktoréval? 
- Igen, azzal, aki azt mondja, hogy 

lelki kisérletképpen zsarolt csupán... Az 
én itteni emberem is azt mondja, hogy 
csak kisérletképpen panamázik.. 
- Hogy hogy kisérletképpen? 
- Hát ugy Pancser ur, hogy ha be- 

válik, akkor tovább panamázik... 
- És, ha nem válik? 
- Hát leüli azt a háromévet, az ugy is 

belesgámit előmenetelébe... 
- De a kormány intézkedése megnyug- 

tató, hogy fekülvizsgáltatja a tisztviselők 
takarékbetéteit és telekkönyveit és behoz- 
zák a szigoru vagyon elenőrzést.. 
- Igen, nagyon megnyugtató, mint 

mikor az ujonnan kivett hónapos szobá- 
ban felkiált az ifju hölgy: 
„Az Istenért, miféle állat az ottan? 
Mire a gazdasszony megnyugtatja: 

Ne tessék félni, csak a sündisznót 
hoztam be a sok egér meg patkbány 
miatt. 
- Szóval azt tetszik gondolni? 
- Nézze Pancser ur, vannak dolgok, 

amiket az ember lenyel egyszerüen... 
- És megis emészti? 
- Igen, Pancser ur, szódabikarbona az 
egész. Egy barátom a mult héten temet- 
ie az anyósát és szódabikarbonát dobott 
a sirba, hogy a föld, szegény, könnyeb- 
ben tudja megemészteni. Pancser ur, ha 
bármivel elégedeilen, nyeljen szódabikar- 
bonát... 
- Tetezett olvasni, hogy egy agronom 

megzitláb érkezett és házzal távozott? 
- Négzze, Pancser ur, ebben semmi 

sincs. Lemondott a kneip kuráról.l Ki 
kényszerithet egy agronomot, hogy foly- 
ton kneipoljon?, 

- Inkább magára vesz egy olyan ter- 
het, mént egy hág? 
- És mondja Pancser ur, minél na- 

gyobb lesz a nyomor annál többen házal- 
nak. És tudja-e, hogy egyetlen agronom 
sem lehetne katotikus pap? 
- Miért kérem? 
- Mert mind házas ember már, Ban- 

cser ur és csak tartsan soká a purifiká- 
ció, ebben is maradunk, 

Fertéknagykarerote 
Cluj, Calea Regele Ferdinand No, 21. 

Telefon 692. 

kerül eladásra augusztus 31.-től 
szeptember 10-ig a 

Rózsa Royal 
drogeriában Cluj, Főlér 26 sz. alatt 

Egy vevő cs 
6 darabig vásárolhat. Viszontel 
árusitóknak ugyanazok az árak mint 

a nagyközönségnek 
Figyelje az árakat! 

Szeptember 14-én hét kerületben lesz 
pótválasztás 

Megismétlődnek az általános választások m manőverei 
(Bucuresti, szept. 6. Saját tudósitónk- 

tól.) Az időszaki választásokra vonat- 
kozó jelölések határideje lejárt. Az el- 
lenzéki pártok jelöltjein kivül a lberá- 
lis párt ugynevezett „"független" jelölte- 
ket állitott egyes helyeken. Az időszaki 
képviselő és szenátor választásokat szep- 
tember 14-én tartják meg, amikor is 
Balti, Roman és Durostor megyék egy- 
egy képviselőt; Storjinet, Jassi, Foga- 
ras és Dolch megyék egy-egy szenátort 
választanak. A bukaresti egyetem októ- 
ber 1-én választja meg szenátorát. 
A dolji törvényszéknél 11 jelöltet kan- 

didáltak. A jelöltek névsora a követke- 
ző: I. Raducanu nemzeti parasztpárti, 
dr. Alex Daniel föggetlen liberális, Gh. 
Dumitrescu-Bumbesti független, Gh. Ste- 
fanescu Gaiseanu Lupu párti, Misu Pa- 
veliu független, Ilie Dragomireseu nép- 

párti, Barbu öo független lberá- 

lis, dr. Gardareanu független liberális, 

Jon Isvoránu néppárti, Dinu Simion li- 

berális és Losan Jorga-párti. A válasz- 

tás ebben a megyében rendkivül heves- 

nek igérkezik. 
Baltiban jelölték Cuza professzort is, 

akinek erős harcot kell majd megvivnia 

Mirtóval, at nemzeti parasztpárt jelölt- 

jével és Sergiu Nitaval, a néppárt jelölt- 

jével. 
A durostori kerületben Petre Papa- 

costea jelölésének elfogadásáról még nem 

döntött a törvényszék. 

A többi megyékben a nemzeti pa- 

rasztpárt és a néppárt jelöltjei veszik 

fel a harcot a „független" liberális je- 

löltekkel, akik a helyi hatóságok támo- 
gatását élvezik. Az ellenzéki lapok sze- 
rint az erőszakoskodások máris meg- 

kezdődtek, és a pótválasztás sem lesz 

kiülömb, mint volt az általános. 

A francia kormány Hakovszky 
visszahivásat követeli 

Párisban tovább folytatják a kommuníriellenes 
hadjáratot 

(Páris, szept. 6) A tegnapi minisz- 
tertanácson heves jelenetek folytak le a 
kommunistaellenes hadjárat miatt. A 
kabinet azon tagjai nyertek tért, akik 
azonnali szakitást kivánnak Franeiaor- 

szág és Oroszország között. 
Briand a kabinet kivánságára utasi- 

totta Herbette moszkvai francia köve- 
tet, hogy jelentse be a szovjet kormány- 
nál tiltakozását azért, mert azon a fel- 

hivja fel, Rakoveky követ láirása is 
szerepel. Csicserin e miatt távirati dor- 
gálást küldött Rakovskynak és a mosz- 

kvai francia követ előtt is elitélőleg nyi- 
latkozott eljárásáról. Azt hiszik; hogy 
Rakovsky emiatt önként megválik állá- 
sától, de a francia kormány is ragasz- 
kodik visszahivásához. 

A minisztertanács elhatározta, hogy a 

rommntetvellents kciét 

cionále a világ összes katonáit a vörös ] tőlük Párist és környékét. 

hádsereghez való testvéri szolidaritásra I 

Kötéeláltali halálra itélték 
a rablógyilkos katonát 

A polgári és katonai büntetőtörvénykönyv : ösezes 
deliktumait kimeritette 

(Olmütz, szept. 6.) Tegnap fejezte való esápitás büntette, idegen vagyon 
be a hadbiróság a többszörös rablógyil- i rosszakaratu megrongálásának büntette 
kossággal vádolt Lecián Márton bün- I áés egy kihágás, amelyet tiltott fegyver- 
perének főtárgyalását. A birósági te- [ 
remben és az épület környékén mege- 
rősitették a rendőrök és a detektivek 
létszámát. A biróság pontosan nyolc 
órakor jelent meg a teremben, röviddel 
később pedig a fegyőrök bevezették Le- 
cián Mártont, aki körülnézett és aztán 
nyugodtan leült. A következő percben 
felállt belyéről a biróság elnöke, dr. 

Prikryl ezredes és a köztársaság nevé- 

ben felolvasta az itéletet, Először is 
konstatálja, hogy Leciánt néhány ki- 
sebb dteliktumra vonatkozólag felmen- 

tik, azután pedig felolvasta azokat a 

büntetteit, mmnelyekben bünösnek találta 
őt a biróség és amelyek a következő- 
képpen vannak kvalifikálva: békében el- 
követett régyszeres és háromszor ismé- 
tolt dezertátás büntette, nyilvános erő- 
szakoskodás többszörös büntette, több- 
szörös veszélyes fenyegetés és zsarolás 
büntette, a szolgálati fegyelem megsze- 
gésének többszörös büntette egybekötve 
a feljebbvajókkal szemben elkövetett 
gyitkossági kisérlettel, a szolgálati elő- 
irások benemtartásának büntette, ipar- 
szerü sorczatos lopások büntette, gyil- 
kosság büntette és többszörös gyilkos- 

ért a biréség Lecián Mártont kötéláltali 
halálra, a hadsereg kötelékéből való ki- 
zárásra, választójogának és valamennyi 
polgári jegainak teljes elvesztésére itéli. 

Az itélet felolvasásánál Lecián telje- 
sen nyugodtan, felemelt fővel állt, csak 
a büitetés kimondása alkalmával reme- 
gatt meg egész testében és roskadt ma- 
gába. Később azonban, amikor az itélet 

jindebelását olvasták föl, ami egész fél 

egy óráig tartott és amelynek folyamán 
Lecián raegint leülhetett, ismét meg- 
nyugodott. Amikor aztán a biróság az 
indokolás felolvasánánál Stuchly és 
Marcsik csendőrőrmesterek meggyilkolá- 
sához érkezett, Lecián lehorgasztotta fe- 
jét és sokáig maradt ebben a pozicióban. 

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy 
elfogadja-e a büntetést, Lecián csönde- 
sen és nyugodtan igy válaszolt: „Elfo- 
gadem, de kegyelmet kérek." A tárgya- 
lás befejeződött és a biróság elvonult, 
hogy arról döntsön, kegyelemre ajánlja-e 
Leciánt, vagy sem. Lecián halotthalvá- 
nyan, két fegyőr között hagyta el a ter- 
met. Szokott, cinikus mosolya eltünt az 
ajkázó 

erélyesen 

hiváson, amelyben a harmadik imterna-! Molytatja és rendszeresen megtisztitja 

viseléssel követett el Lecián. Mindezek- 

SPORTVILÁG 
.................. 

Ma ülést tart a futballszakosztály. 

ri CR futballszakosztálya ma este ülést 
tart, amelynek legfontosabb tárgya a 

bajnokságra beérkezett nevezések fel- 

bontása és az uj bajnoki beosztás elké- 
szitése lesz, ezzel kapcsolatban pedig 

valószinüleg a sorsolás is. Felhivjuk ib 

a szakosztály figyelmét a tavaszi sze- 

zonnak egy nagy mulasztására, amelyet 

most sem szabad megismételni. Az if- 
jusági bajnokságról van szó, amelyet = 

kaképtelennek bizonyult. Ha nem talál- 
nak megfelelő munkaerőt az ifjusági 

de semmiesetre sem szabad magár. 

hagyni a dolgokat. Utánpótlás szemi- 

pontjából, az uj generáció ambiciójának 
fokozása és ébrentartása végett feltét- 

lenül szükséges az ifjusági bajnokság 
és annak mindvégig komoly lebonyoli- 
tása. - Egyébként kiváncsian várjuk, 
mely egyesületek neveztek be a vidék- 

ről és hogyan fogják megoldani ezt az 

egyáltalán meg fogják oldani. 
Érdekes külföldi eredmények. Bécs. 

Rapid-BAC 5:1 (2:1), Wacker-Ad- 
mira 0:0, Hakoah-Simmering 2:1 (0:0) 
W8SC-Hertha 4:2 (2:1), Wienna-Slo- 
van 1:1 (1:1). Prága. Slavia-Victoria 
Zizkov 2:2, Debrecen: Attila-Bocskay 
2:1 (1:1). Szeged: Bástya-Vasas 6:1 
(3; :0). Brünn. Csehszlovákia-Olaszor- 
szág atlétikai verseny 58 és fél:57 és fél. 
Egyenlő felek izgalmas küzdelme mind- 
végig. London. Arzenal-Sheffield Uni- 
ted 6:1, Birmingham-Manschester Uni- 
ted 0:0, Bolton Wanderers-Blackburn 
Rowers 3:1, Bury-Bunley 3:2, Leices- 
ter City-Sunderiand 3:3, Liverpool- 
Aston Villa 0:0, Middlesbourgh-Ever- 
ton 4:2, Newenetle United-Tottenham 
Hobts pür 4:1, Pontsmouth-Derby Co- 
unty m 12, Sheffield Mednesday-Car- 
diff city 3.:3. 

APRÓHIRDETÁSEK 
Egyszeri közlésnél . egy ezó 5 leb vasta 

gabb betüvel 10 lej. Legkisebb aprobir- 
detés 50 lej. - Allástkeresőknek 500/0 
kedvezmény. Apróhirdetések dija előre 
fizetendő. Jeligés levelet csak ugy továb- 
bitunk, ha portóbélyeg mellekelve van. 
re 

Ügynökök 2000 lei kaucióval rendel. 
kezők. magas jutalékra felvétetlnek. Aján 
latokat a Mai Világ dési fékkiadókíya 
tala továbbit. Hunyadi-utca 2. 

Eladó sürgősen egy rövid bécs 
zongora. Str. Horea (Csaba-u.) 4l. 

Perlekt román magyar gépiró-, levele- 
zőnő esti órákra ügyvédi állást keres. 
Kisegitő jelige a kiadóba. 

Ügyes szorgalmas kertész falui gaz- 
dasághoz ujonnan létesitendő keresk 
kertészethez haszonrészesedés mellett fel- 
vétetik. Cim a kiadóban. 

Két szolid urileány fteljes ellátást 
kaphat családnál. Cim a kiadóban. 

Hosszabb nyári szünet után a kolozsvá- 

mult szezonban egyszerüen elsikkasztol- 

tak, mert az ifjusági szakosztály mun- 

ügyek vezetésére, ugy vegye ezt is 

kezébe a szeniorok futbaliszakosztálya, 

évek óta huzódó problémát, ha ugyan 

Tanulist villany- és rádiószerelő szak- 
mában alkalmaz .Constructio mérnöki 
iroda P. Unirii 6. 

Menyasszonyok, válegenyek sze 
rencsések lesztek, ha ékszert és jegygyűü- 
rüt Markovitstól vesztek. Cluj, Fő-tér * 

Megjöttek! Legujabb divatu női téli- 
kabát modellek, az olcsóságról közismert 
Park áruházba, Cluj Malom-u, 6. ahol a 
legelőnyösebb feltételek mellett vásárolhat, 
ugyanolt férfi-, női- és gyermektuha nagy 
választékban. 

feje- A könyvpiac zenzációje 
delmi nász vagy Miárika, a ha- 
lálraitélt mágnás leánya' nagy- 
szerü történelmi regény János Zsigmond 

jeleni meg. Az egész mü 80 füzet. 

helyen. Kiadja Polonyi Albert 

erdélyi fejedelem korából, Eddig 50 füzet 
Egy 

füzet 3 lei, Kapható minden ságárusitó 
sági kisérlet büntette, a katonai őrrel 

Nyomiatoli a Lapkiadó r-t. körfergegépén Clnj, Str. msr E 
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